

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A munkaszerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezetőigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartás-érvél-Kéziratnak-tehíntendő-Házi-rolk-sorozat

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-33011

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. február 5. 6 óra — perc

Az állattenyésztés termelékenységét emeli a zöld futószalag

i KÖ/PV/PE Mi Vár 4

Az olcsó és takarékos takarmányozás egyik fontos követelménye, hogy a háziállatok tavasztól késő őszig kellő mennyiségű zöldtakarmányt kapjanak. Ugy kell tehát a takarmányt termelni, hogy a zöldtakarmány ellátásban kiesés ne legyen. Ebbe az úgynevezett zöld futószalagba be kell iktatni az őszi takarmánykeverékeket, az évelő takarmánynövényeket, a legelőket, a tavaszi takarmánykeverékeket, a másodveteményeket, a leveles cukorrépafejet, a takarmányrépa levelét, a tél elején a takarmánykáposztát és az egész évben tetszés szerint etethető savanyított takarmányokat. A zöld futószalagba mindig olyan növényféléseket kell beiktatni, amelyek az illető tájegység viszonyai között a legtöbb termést hozzák.

A zöld futószalagnak már a vetéstervből megfelelő helyet kell biztosítani arról is inkább, mert a minisztériumi határozat kötelezőleg írja elő az állami gazdaságok és nagyobb földterülettel rendelkező termelőszövetkezetek részére a zöldtakarmányok folyamatos termelését.

Példa a zöld futószalagra: április végétől május közepéig őszi rozsos és búzas-árpás keverék, májusban már cserékes a lucerna első kaszálása, május derekától pedig a baltacímé. Közben megkezdődik a legeltetés is a természetes legelőn. Júniusban egymásután kaszálható a zabosbüköny, másodszor a lucerna, az első vetésű szudáni fű; júliusban etethető a csalamádé és a második vetésű szudáni fű, majd a harmadszor kaszált lucerna. Ezután sorra következnek augusztusban a tarlóba vetett szudáni fű és csalamádé, szeptemberben a negyedszer kaszált lucerna, répaszedéskor a leveles cukorrépafej, majd tél elején a takarmánykáposzta. Ilyen beosztás mellett a zöldtakarmányok folytonossága még akkor sem szakad meg, ha kedvezőtlen időjárás mellett egyik-másiknak a felhasználási ideje megrövidül, vagy termés-hozama csökken.

A zöld futószalaggal korán tavasztól késő őszig állandóan friss, vitamindus takarmány jut az állatoknak, ami igen nagy mértékben hozzájárul az állattenyésztés fejlődéséhez. Emellett lehetővé teszi nagytömegű szén- és abraktakarmány megtakarítását. Így a zöld futószalag jelentősen emeli az állattenyésztés termelékenységét, másrészt lehetővé teszi egyazon területhez viszonyítva több állat tartását. /MTI/ /állatállományunk minőségének emeléséhez.

5

MTI BELFÖLDI HIREK

2.

B kiadás

1952. február 5.

6 óra ⁰⁵ perc

A fővárosi telefonszolgálat megjavítását segíti elő a Posta Alközponti Üzem dolgozóinak felajánlása

i Ta/He/tot/Mk Pom Li Ni 4.

Holló László és Mészáros Béla, a Posta Alközponti Üzem dolgozói értékes felajánlással készülnek Rákosi Mátyás születésnapjára. Megterveznek és elkészítenek egy tiz munkahelyes hibavizsgáló asztalt, amelyen egyszerre tiz hibás távbeszélő vonalat vizsgálhatnak s így a bejelentett hibákat gyorsabban szüntethetik meg. Az új hibavizsgálóasztal elősegíti az alközpontok ugynevezett zavaridejének csökkentését, tehát a fővárosi távbeszélőszolgálat további megjavítását.

A munkához már hozzá is kezdtek. Vállalásuk sikeres teljesítése érdekében csatlakozott hozzájuk Kiss József szerelő is, hogy a harmincezer forint megtakarítással készülő hibavizsgáló minél előbb elkészüljön. /MTI/

A Lőrinci Téglagyár dolgozói a "Minél több ép téglá" mozgalom keretében egy százalékra csökkentették a decemberi négy százalékos égetési selejtjüket

i Rné/tot/Mk Li Ni 4

A Lőrinci Téglagyár dolgozói decemberben még négy százalékos selejttel égették a téglát. Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére csatlakoztak a "Minél több ép téglá" mozgalomhoz, s a mozgalom keretében az égetési selejt jelentős csökkentését vállalták.

A csatlakozás óta máris komoly eredményeket értek el. Azóta másképp rakják a kemencébe a téglát, sokkal jobban vigyáznak az égetési előírások betartására. Így a "Minél több ép téglá" mozgalom keretében máris egy százalékra csökkentették korábbi négy százalékos égetési selejtjüket. Ugyanakkor januári tervelőirányzatukat 139 /139/ százalékra teljesítették. /MTI/

A Budapesti Városi Tanács és az építőipari szakszervezet

k Kj/He/Mk FT Ie

az EFEDOSZ /volt MEMOSZ/ székházban /VI. Dózsa György-ut 84./ a tanácsok, valamint a magas- és mélyépítési és a közlekedési vállalatok dolgozói részére szakmai előadás-sorozatot indít. Az előadásokat havonta egy alkalommal rendezik. Az első előadást február 7.-én délután 6 órakor Fekete Ferenc, az építésügyi minisztérium tanácsai főosztályának helyettes vezetője tartja, a "Kommunizmus építkezései" címmel. Az előadást filmvetítés kíséri. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás

1952 február 5.

6 óralo perc

A Magyar Posztógyár műszaki dolgozói lehetővé teszik március 9. tiszteletére, hogy újabb 300-350 gépet vegyenek át az üzemen szocialista megőrzésre

i Kné/He/tot Kné Vár, 4

Ebben az évben láttak hozzá a Magyar Posztógyárban a tervszerű megelőző karbantartás megszervezéséhez. Műszaki csoport alakult, amely feltérképezte az üzem gépparkját, számba vette a gépek hibáit, fogyatékoságait és ennek alapján elkészítette 1952-re a főjavítási tervet. Ma már tervszerűen folyik az üzemen a nagyjavítás. Eddig valamennyi generálozott gépet szocialista megőrzésre vettek át a dolgozók. A kijavított, gondosan ápolott gépeknél csökken a kieső idő, emelkedik a hatásfok. Így a szövődésben 71-ről 77 százalékra emelkedett a szocialista megőrzésre átvett gépek hatásfoka.

A műszaki dolgozók március 9.-e tiszteletére lehetővé akarják tenni, hogy a már eddig szocialista megőrzésre átvett gépek mellett a dolgozók újabb 300-350 gépre köthessenek ebben az évben Hazarova-szerződést. Ennek érdekében több üzemen bevezetik a párhuzamos generálozást. Így a szövődésben eddig csak két gépet javítottak egyszerre, / gépet fognak generálozni.

Lezentiont egy időben négy részek kopnak el a leg hamarabb. A gyorsan kopó alkatrészeket nagyobb mértékben fogják előgyartani, mint eddig, így generálozásnál nem kell várni, amíg elkészülnek, azonnal lehet cserélni. /MTI/

"Vásárlók kívánságai" füzetet vezettek be a KÖZERT árudákban

i Né/Em/tot Kné Vár, 4

KÖZERT árudákban vásárló dolgozók gyakran keresnek olyan árut, amelyeket a KÖZERT üzletek eddig nem árusítottak. Többször jelentkeznek a dolgozók olyan kívánságokkal is, hogy az egyes árufajták kisebb vagy nagyobb csomagolási egységben kerüljenek forgalomba. Ennek érdekében, hogy a dolgozók kívánságai minél előbb megvalósuljanak, a KÖZERT Kereskedelmi Központ összes árudái számára elrendelte a "Vásárlók kívánságai" füzet bevezetését, amelybe beírják a vásárlók kívánságait. Ezeket a fiókvezetőnek minden szombaton be kell küldeniök a KÖZERT Kereskedelmi Központ áruforgalmi osztályára, ahol a vásárlók kéréseit/a lehetőség szerint megvalósítják. Ez az új piackutató rendszer is elősegíti a dolgozók minél jobb kiszolgálását és ellátását. /MTI/ /elbirálják és

H I B E L F Ő L D I H I R D E S

B 4. kiadás

1952. február

6 óra 15 perc

Hetvennégy átképzőből neveltek eddig szakmunkást a hőmezővásárhelyi mérleg-gyárban

i vid Szil/Jne/1952. II. 4

/oldja meg.

A hőmezővásárhelyi Mérleggyár az egyre növekvő szakmunkás szükségletet átképzősök betanításával. Az üzem megindulása óta 74 átképzős tette le sikeresen a szakvizsgát: fél éven keresztül tanulták a mérlegkészítő, lakatos és szerelő szakmát. A művezetők, csoportvezetők és a legjobb dolgozók végezték a gyakorlati oktatást. Emellett elméleti tanítás is folyt: szántant, mértant, szerszámismereteket, anyagtechnológiát és a mérlegek szerkezetét tanulták meg az átképzősök.

Az új szakmunkások több mint kilencven százaléka norma feletti termel. Dobsa Imre, a gyorsmérlegműhely lakatosának átlagos teljesítménye eléri a százötven százalékot. A kiváló eredménnyel végzett Nagy Ferenc, a körszámlapos műhely lakatosát teljesen önállóan dolgoztatják. Teljesítménye 130-140 százalék között mozog. Az új női szakmunkások is jól megállják helyüket. Gulyás Jánosné alkatrész-készítő lakatos 105 százalékra teljesíti normáját. Szabó Margit a görgőműhely nehéz szerelési munkáit is eléri a 102 százalékot.

A most induló második átképzős tanfolyamon ötven dolgozót köztük huszonöt nőt képeznek szakmunkássá. /MTI/

A cukoripar az idei gyártási kampányban tíz százalékkal túlteljesítette a tervét

i gyr/He/1952. Kne Vár 4

Az 1951/52-es kampányban a cukoripar tíz százalékkal túlteljesítette tervét. Az 1952/53-as kampány során cukorgyárainknak tíz százalékkal kell többet termelniük, mint az idei évadban. Az élelmiszeripari minisztérium már most gondosan elkészült az új feladatokra, hogy ne csak teljesítse, de megint túlteljesítse az ipar tervét. Szakemberek oktatják a termelőket, hogyan érhetnek el magasabb eredményt, megtanítják őket a Jarmosenko-féle fejelési módszerre, a gépek szakszerű kezelésére. /MTI/

Hunkolóipari mintázóüzem létesült

i Kne/He/P. Kne Vár 4

Januárban Budapesten. Az új üzemben az iparág legjobb tervezői és szabászái készítik el a rajzokat, mintákat és a gyártási eljárásokat a termelő üzemek részére. Ezzel biztosítják, hogy a hunkolóipar termékei - pulloverek, kardigánok, stb. - még az eddiginél is izlésebbek, változatosabbak és jobb szabásúak legyenek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1952. február 5. 6 óra 20 perc

A termelőszövetkezetek és állami gazdaságok segítségével végzi kísérleteit az iregszemcsei kísérleti gazdaság

Vid'Kö/PV Mi K + 3 VI

Az iregszemcsei kísérleti gazdaság dolgozói a termelőszövetkezeteket és az állami gazdaságokat is bevonják kísérleteikbe és tanácsaikkal állandóan segítik a termelőszövetkezeteket. A koksza-gizzal például maguk a termelőszövetkezetek végeztek agrotechnikai kísérleteket. A kenaf nagyüzemi termelését az idén próbálják ki először Tolnában.

Az elmúlt évben a tamási járás minden falujában megszervezte az intézet a kukorica, napraforgó és ricinus pótbeporzását. Hat termelőszövetkezetben állandó patronázsmunkát végeztek.

Tolna-megyében az elmúlt évben különösen eredményes nagyüzemi szójatermelési kísérletek folytak. Többi között először kísérleteztek az intézet kutatói által előállított új, poralaku talajoltó anyaggal. A kísérleteket 12 állami gazdaságban és 98 termelőszövetkezetben állították be s azok mindenütt beváltak: a szója termés-eredménye 20-25 százalékkal emelkedett. /MTI/

Begyűjtési hírek Baranyából

i Vid Kö/Vi Mi K + 3

A sásdi járási Tormás község dolgozó parasztjai falugyűlésen határozták el, hogy március 9-ig

25 százalékban eleget tesznek ez évi tojás- és baromfibeadási kötelezettségüknek. A falugyűlésen 38 dolgozó paraszt hívta versenyre egymást. A tormási dolgozók másnap már nagy lelkesedéssel kezdték meg 1952 évi beadásuk teljesítését és két nap alatt csaknem 3.000 tojást és 119 kiló baromfit gyűjtöttek be.

X X X

Baranya-megye zsirbegyűjtési tervét már csaknem száz százalékra teljesítette. Jól halad a baranyai falvakban az élőállat beadása is. A mohácsi járás dolgozó parasztjai például 168 százalékban tettek eleget hizott-sertés-begyűjtési előírányzatuknak, a pécsváradi járás pedig vágómarha-beadását teljesítette száz százalék felett. /MTI/

2.

6.

B kiadás

1952. február 5.

6 óra 25 perc

Szovjet filmünnepek Magyarországon

i Hbj/Jné/M FT Ie 4 plusz 3

/MTI/ Az egész magyar dolgozó nép a fővárosban és vidéken lelkesen készül a Magyar-Szovjet Barátság hónapja keretében megrendezésre kerülő Szovjet Film Ünnepeére.

A szovjet film ünnepének Magyarországon már hagyományai vannak. Az első filmvetést 1948-ban rendezték meg, amikor olyan nagy szovjet filmalkotások kerültek a magyar közönség elé, mint az "Orosz kérdés", a "Harmadik csapás", a "Szibériai rapszódia". Ez alkalommal avatták bemutató filmszínházzá az újpesti Alkotmány /vált Forzó/ mozit.

1949-ben Sztálin generalisszimusz 70. születésnapja tiszteletére rendezték meg a második Szovjet Film Hétet. A főváros huszonegy filmszínházában mutatták be akkor a "Sztálingrádi csata" I.részét. Ezenkívül az ünnepi műsoron szerepelt az "Eskü" és a "Viborgi városrész". Ugyancsak ezen a filmünnepen vetítették a mozik egy-egy napig a "Beosztásbizottság"-ot, az "Orsai csomópont"-ot és a "Kormány tagja"-t.

1950-ben a Magyar-Szovjet Barátság hónapja keretében ünnepelte az egész magyar nép a harmincéves szovjet film jubileumát. Sok helyütt az üzemi és falusi dolgozók is résztvettek a mozik feldiszipálásában és a közönségszervezés munkájában. Ekkor került bemutatásra a "Sztálingrádi csata" II.része és a "Világifjúsági Találkozó". Azóta a "Sztálingrádi csata"-t mintegy kétmillió magyar dolgozó látta.

A negyedik szovjet filmvetésen, 1951-ben, újabb százazrekkel növekedett hazánkban a világ élenjáró filmművészetét kedvelők száma. 1950-ben a tizenhárom napos filmünnep alatt 1,517.151 /1,517.151/ látogatója volt a szovjet filmeknek, 1951-ben nyolc nap alatt 1,755.433 /1,755.433/ néző látta azokat. Hatalmas tömegek látogatták a "Titkos megbízatás"-t, a "Bátor emberek"-et. "A nagy hazafi"-t több mint százazren tekintették meg a filmvetésen. Számos levél köszönte meg a bemutatott szovjet filmremekeket.

Az 1952 február 15.-én kezdődő Szovjet Film Ünnepe még szebb, ünnepélyesebb lesz az eddigiéknél és a dolgozó magyar nép az eddigiéknél is nagyobb szeretettel készül a szovjet film ünnepére. /MTI/

Pest megye ipari tanulói

i Vid Hbj/Jné/Mk FT Ie plusz 2

lelkesen készülnek a Munkaerőteremtők Országos Kulturversenyére. A Pest megyében lévő iparitanuló intézmények kulturcsoportjai közül hat színjátszó, három népitáncsoport, négy énekkar és négy csaszpuska-brigád nevezett be, ezenkívül tizenhárom ipari tanuló egyéni versenyszámokkal akar indulni. Igen élénk kulturélet folyik a dunakeszi 230. és számú ipari tanulóiskolában, továbbá a gödöllői, ceglédi és váci ipari tanulóiskolákban. /MTI/

B 7. kiadás

1952. február 5.

6 óra 30 perc

A Természettudományi Társulat biológiai szakosztályának munkájáról

I D/Hm/Mr FT Ie 5

/MTI/

Országszerte ezrek és ezrek hallgatják nagy érdeklődéssel a Természettudományi Társulat biológiai szakosztályának ismeretterjesztő előadásait. Ezek az előadások - mint "Az élet eredete", "A munka szerepe az emberré válásban", "Alvás és álom" - az élenjáró szovjet tudomány legújabb eredményei alapján népszerű formában ismertetnek olyan fontos kérdéseket, amelyeket a múltban a miszticizmus ködébe burkoltak.

A közelmúltban készült el és első ízben a vas megyei kulturhéten mutatták be a fejlődés-történeti vándorkiállítást, amely tizenegy nagy táblán színes képekkel, makettekkel szemléltetően mutatja be a föld kialakulását s az élet keletkezését és fejlődését a földön, a legegyszerűbb élőlényektől kezdve az emberig.

A biológiai szakosztály most több diaposzitiv sorozatot készít, hogy ezek vetítésével is alátámasszák az ismeretterjesztő előadások anyagát. Az egyik ilyen diaposzitiv sorozat azt mutatja be rendkívül szemléltető módon, hogyan alakultak ki a háziállatok az ember szelídítő és háziasító munkája nyomán s a szocialista társadalomban

hogyan alakítanak ki olyan fajtákat, amelyek maximális hasznot adnak az embernek. Ez a diaposzitiv sorozat s a vele kapcsolatos előadás azt is demonstrálja, hogy az eredeti tulajdonságok hogyan változnak meg a környezet hatására és a tudomány fejlett módszereivel hogyan lehet e változási folyamatokat meggyorsítani. Ugyancsak készülöben van a "Séta az állatkertben" című diaposzitiv sorozat is, amely úgy mutatja be az állatkert lakóit, hogy egyben főbb vonalakban ismerteti a legfontosabb fejlődéstani kérdéseket is.

Igen fontos kezdeményezése a társulat biológiai szakosztályának az a patronázs-mozgalom, amelynek keretében tudományos intézetek és kiváló tudósok szoros kapcsolatot létesítenek az egyes nagyüzemek dolgozóival, ott előadásokat tartanak, segítenek kiállítások, biológiai vitrinek megrendezésében, ismertetik a biológiai tudomány iránt érdeklődő dolgozókkal a legújabb tudományos eredményeket, stb. Az elektron-mikroszkóp laboratórium Gerendás Mihály Kossuth-díjas professzor vezetésével a MAVAG, a Természettudományi Múzeum tudományos munkatársai a Keleti-pályaudvar dolgozóival létesítettek ilyen szorosabb, közvetlen kapcsolatot s bekapcsolódott a patronázs-mozgalomba a Szövet- és Fejlődéstani Kutató Intézet is Törő Imre akadémikus vezetésével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

8.
B... kiadás

1952 január 4 5

6 óra 35 perc

Ujfajta ötvözőanyaggal kísérleteznek a Ganz Vagongyárban

i SB/TI/Hné BL Vár 4

A Ganz Vagongyárban december elején három műszaki dolgozóból álló ujitóbrigád kísérletekbe kezdett, hogy a drága külföldi króm, nikkel és molibdén nemes ötvözőanyagokat mással pótolják és a szénacél minőségét megjavítsák. Január első napjaiban már igen biztató eredményeket értek el. A kísérletek során olyan ötvöző elemet találtak, ami az acélgártásban eddig nálunk nem alkalmaztak.

Az ujfajta ötvözőelem igen elonyösen megváltoztatja az acél szilárdságát és szívósságát. Kísérletképpen három ötvözetlen szénacél öntvény gyártásánál alkalmazták az ujfajta anyagot. Míg azelőtt e háromféle acélöntvény 25-40 százaléka nem felelt meg az előirt szilárdsági követelményeknek, az ujfajta ötvözőelem adagolásával ez az úgynevezett mechanikai selejt egytizedére csökkent. A közeljövőben újabb két magas szilárdsági követelményű acélöntvénynél alkalmazzák ezt az ötvöző eljárást.

Az ujfajta ötvözőelemmel jelentős mennyiségű krómot, nikkelt, molibdént takarítanak meg. Ezzel az ötvöztési eljárással a kísérletek jelenlegi szakaszában is több száz ezer forintba tehető az évi megtakarítás a Ganz Vagongyárban. Ennél is nagyobb eredmény várható akkor, ha az ország többi kohászati üzemében, műhelyeiben is bevezetik. /MTI/

Megkezdték a műbőrök nagyüzemi gyártását

i Tom /tot/Hné Li Ni 4

A nagytétényi gumigyárban, valamint a Győri Pamutszövő- és Műbőrgyárban az idén megkezdték a műbőrök nagyüzemi gyártását. Az első negyedévben egymillió kvadrát műbőrt készítenek a legkülönbözőbb színekben és bőrutánzatokban. A textilanyagokra kenéssel vagy hengerléssel rávitt műanyagból gyártott műbőrből igen tartós, izléses táskák, retikülök, butorhuzatok készülnek. /MTI/

Üzem---

A MÁV Pályaépítő és Felújító Vállalat

i Ta/He/tot/Hné KÖM Li Ni 3 - 1

dolgozói megfogadták, hogy a Budaörs és Torbágy közötti vasútvonalon határidő előtt elvégzik a sincserét. Vállalásukat jó munkával teljesítették: két nappal határidő előtt kicserélték a vágányokat.

/MTI/

--- V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1952. február 5.

6 óra 40 perc

E hét végére befejezik a Boráros-téri hid pesti feljárójának süllyesztési munkálatait

i Ta/Hm/Mk KÖM Li Ni 4 minusz 2

A Boráros-téri hid építése a téli hideg időjárásban sem szünetel. A pesti hidfeljárót körülbelül 10-15 centiméterrel süllyesztik, hogy az új hidra enyhébb lejtésű feljárón át juthassanak fel a járművek. Ennek a munkának az első részét már befejezték, véglegesen e hét végére készül el a feljáró süllyesztési munkája.

Elénk ütemben végzik a parton a régi híd szerkezetek kijavítását és az új szerkezet összeállítását. Rákosi Mátyás 60. születésnapjának tiszteletére felajánlották a szerelők, hogy április 10.-ig a régi főtartókat kijavítják és a hármas számú, budai főtartót teljesen összeállítják a parton.

Megkezdtek a tavaszi munkák előkészítését is. Körülbelül 150 cölöpöt hegyeztek ki eddig, hogyha a jégzajlás elmúlik, rögtön megkezdhesék a cölöpözési munkákat. /MTI/

Határidő előtt husz nappal befejezik a Fémáru- és Szerszámgyár új melegüzemi csarnokának építését

i Tom/Vi/Mk Li Ni 4

A Fémáru- és Szerszámgyár építkezésének dolgozói Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére vállaltak, hogy a melegüzemi csarnok építkezését husz nappal határidő előtt, március 10.-re befejezik. Ezzel mintegy hatezer forint rezsiköltséget, ugyanakkor a Gazdaszervezési Minisztérium keretében tíz mázsa cementet, másfél mázsa gömbvasat és egy negyed köbméter zsálos anyagot takarítanak meg.

Az építkezés dolgozói vállalásuk teljesítése érdekében elhatározták, hogy eddigi 130 /130/ százalékos átlagteljesítményüket 135 /135/ százalékra emelik a nőder-mozgalom kiszélesítésével. Az építkezésen dolgozó tizenegy sztahanovista husz gyengébb teljesítményű dolgozó társának patronálását vállalta. /MTI/

Ujra megindult a hajóforgalom Siófok, Tihany és Balatonfüred között

i Ta/PE/Mk KÖM Li Ni 3 plusz 2

A viszonylag enyhe tél lehetővé tette, hogy a Balatoni Hajózási Vállalat újból megindítsa Siófok, Tihany és Balatonfüred között a személyhajóforgalmat. A hajójáratok menetrendjét úgy állították össze, hogy biztosítsák a megfelelő vasuti csatlakozást. /MTI/

A dolgozók is segítik a XXII. kerületi tanács kereskedelmi osztályának munkáját

1 Kij./Ma FT 1e 3 + 3

A XXII. kerületi tanács kereskedelmi osztálya jó munkát végzett az elmúlt hónapokban. Különösen figyelemre méltó a társadalmi ellenőrök munkája. Ügyelnek a helyes árueelosztásra és felhívják a kereskedelmi osztály figyelmét, ha valamelyik üzletben visszaélés vagy pillanatnyi áruhiány fordul elő. Janicsek Antalné társadalmi ellenőr például felhívta a kereskedelmi osztály figyelmét, hogy a 408-as KÖZERT-fiók nem kap annyi árut, mint amennyire szükség lett volna. A kereskedelmi osztály dolgozói azonnal felkeresték a KÖZERT fiókot és utasították annak vezetőjét, hogy az üzlet forgalmához megfelelő mennyiségű árut rendeljen.

A kerület dolgozói is komoly segítséget nyújtanak a kereskedelmi osztály munkájához, mikor egy-egy hiányosságra felhívják a figyelmet. Legutóbb a dolgozók jelentették, hogy a 406-os és 405-ös KÖZERT-fiókokban a burgonya apró és szennyes. A kereskedelmi osztály megvizsgálta a panaszokat és az apró, szennyes burgonyát nem engedte kiárusítani. A dolgozók hívták fel az osztály figyelmét arra is, hogy az 58-as RÖLTEX üzletben, mely a Rövidáru Nagykereskedelmi Vállalattól kapja az árut, a 10 méteres originált harisnyagumi csak 9 /9/ méter 63 /63/ centi, s a dunyhahuzat, amelynek ára 193 /193/ forint kétféle anyagból készült, vagyis az anyagok szövése nem azonos. A kereskedelmi osztály kivizsgálja a dolgozók panaszát és amennyiben helytálló, úgy a Rövidáru Nagykereskedelmi Vállalathoz fordul a minőségi ellenőrzés megjavítása érdekében /MTI/

Új kulturotthonok épülnek Borsod-Abauj-Zemplén megyében

Vid Ki /Ma 1e, 4

Az új tervév első negyedében Borsod-Abauj-Zemplén megye újabb községeiben létesítenek kulturotthonokat. 500.000 /500.000/ forint beruházással hatalmas, gyönyörű kultúrpalota épül Edelényben. Színház- és moziterem, könyvtár és olvasó, játéktér szolgálja majd itt a termelőszövetkezeti község dolgozó parasztjainak és bányászainak művelődését. Új kulturotthont építenek Dánóc községben is. A község dolgozó parasztjai tanácsülésein felajánlották, hogy a kultúrház mielőbbi felépítését fuvarral és kazi napszámmal segítik. Társadalmi munkával építenek új kulturotthont az asztalosok és az urajaiak is. Az uraji dolgozók - akik közül igen sokan az ózdi vasgyárban dolgoznak - vállalták, hogy ingyen elvégzik az asztalos és lakatos munkát. A munka lendületesen halad, mert az urajaiak azt szeretnék, ha március 9-én, Rákosi Mátyás születésnapján az ünnepséget már az új kulturotthonban tarthatnák meg. Régi kívánsága teljesül Pere község

dolgozó parasztjainak is. Már megkezdték a kőfuvározást az épülő kulturotthonhoz. Az asztalos munkához őrtek az ajtókat, ablakokat, a színpad részeit készítenek. A megyei tanács népművelési osztálya dia-vetítőt és rádiókészüléket ad az új kulturotthonnak. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. február 5.

11 ora 55 perc

Országsszerte egyre több bányász csatlakozik a "Ternelj ma többet, mint tegnap" mozgalomhoz

ü vid Szil/Hm/Ma SL Hk Vár + 4

A putnoki bányában 5-ös telepén az új tervén nagy feladatainak megoldása érdekében a csapatok áttértek a ciklusos munkaszervezésre. A ciklusos munkaszervezés segítségével Bartók Cs. János vágár csapata decenbortól 130-140 százalékos teljesítményét januárban 160 /160/ százalékra növelte. Ciklusos szervezéssel termelnek az egyes siklon is. Itt a munkafázisok eltolásával biztosították a zavartalan ürescsille el-
létést. A ciklusos munkaszervezés nyomán Fekete Pál csapata 35 /35/ százalékkal növelte teljesítményét is most, a "Ternelj ma többet, mint tegnap" mozgalomhoz csatlakozva, a csapat tagjai vállalták, hogy elérik a 200 /200/ százalékos átlagteljesítményt.

A veszprémmegyei szénbányákban is terjed Loy Árpád mozgalma. Az ajkai szénbányák felsőcsingeri üzemében a frontnesterek nagyrészt már bejelentették csatlakozásukat. Denk Nándor frontmester azt a célt tűzte maga elé, hogy frontfejtése eddigi 80 /80/ csillós átlagtermelését 100 /100/ csillére fokozza. A várpalotai Cseri-üzem legjobb csapata Karker József sztahanovista vágárral az élen szintén csatlakozott a mozgalomhoz, vállalva, hogy eddigi 18 /18/ csillós teljesítményüket műszakonként 24 /24/ csillére növelik. A várpalotai Ernő-mezőn Loy Árpád követői közt Benák György vágár és csapata. A csapat január 31-én az azelőtti 210 /210/ csille helyett 230 /230/ csille szenet szállított ki. / első +volt

A tatabányai VII-es akna bányászai a műszaki vezetőkkel együtt csatlakoztak Loy Árpád kezdeményezéséhez. Teljesítményük fokozására a szenelő csapatoknál bevezették a ciklusos munkaszervezést. A közelmúltban feltárt mélyszinti bányamezőn ikerfejtéssel termelik ki a szenet. A fejlettebb munkamódszereket figyelembe véve Vidics József és Boda Viktor sztahanovista vágárok vállalták, hogy a "Ternelj ma többet, mint tegnap" mozgalom győzelemre segítse őket a hozzájuk közel dolgozó új bányászoknak átadják munkamódszerüket.

A borsodi tröszt Anna-bányai csoportos pillérfejtésén dolgozik Vallner János brigádja. A brigád minden tagja 100 százalék felett teljesíti tervét. Loy Árpád mozgalomához csatlakozva most valamennyien vállalták, hogy elérik a 115 /115/ százalékot. /MTI/

B 12. kiadás

1952.

Február 5.

12 óra - perc

Könyvankétot tartottak a nyiregyházi tzsos-k vezetői és élenjáró dolgozói

Vid Ma FT Ie 3 + 3

Nyiregyháza és a környező községek tzsos-inak vezetői és élenjáró tagjai ankétot tartottak Nyikolajeva "Aratás" című könyvéről. A könyv ismertetése, alapos megvitatása nagy segítséget adott az egyik legfontosabb feladathoz, a tzsos-k megszilárdításához.

Lukács András, a varjulaposi "Győzelem" tsz elnöke elmondotta: - Ez a könyv is arra tanít bennünket, hogy a Szovjetunióban is a párt formálta és nevelte az új típusú embereket. Nekünk is egyik legfontosabb feladatunk, hogy szervezeteteinkben erősítsük meg a pártszervezeteket.

Képes József, a nyiregyházi "Szabad Nép" tsz elnöke arra gondolt a könyv elolvasása után, hogy a szervezeteti tagok náluk is - éppen úgy, mint a Szovjetunióban a kolhoztagok - szeretik a szilárd vezetést. A vezetők magabiztos állásfoglalását bátran követik a tagok is. Ehhez szükséges, hogy a vezetők politikailag és szakmailag egyaránt állandóan továbbképezzék magukat.

Nagy János, ugyancsak a nyiregyházi "Szabad Nép" tsz tagja elmondotta: - Az "Aratás" című könyv megtanít bennünket arra, hogy a tervet a tagokkal együtt, közösen készítsük el, betartásához szigorúan ragaszkodjunk, mint ahogy azt a kolhozban tették a fakitemelésnél. Ha a tzsos-tagok ismerik a tervet, látják a célt is, tudják, hogy érdemes dolgozni a terv megvalósításáért: gyarapodik a közös vagyon és gyarapodik saját jövedelmük is. /MTI/

A Titó-klikk aljas, népellenes politikáját leleplező könyv jelent meg

1. ÁKV. & Hm Ma M Ie + 2

A Szikra Könyvkiadó kiadásában megjelent Antun Novak: "Titot szolgáltam" című könyve, melyben a szerző leleplezi a belgrádi fasiszta klikk igazi arcát. A. Novakot 1950 januárjában a prágai jugoszláv követségre osztották be. A követségen uralkodó légkör, a titóista követségi beosztottak fekete üzletei, a kémhálózat szervezése, a Szovjetunió és a népi demokráciák elleni aljas hazugsághadjárat azt az elhatározást ébresztették fel Novakban, hogy elhagyja a követséget, kilépjen a háborús uszító, imperialista-lakáj Titó szolgálatából. Novak könyvében drámai erővel festi le Titó ügynökeinek, az UDB-nek aljas nesterkedéseit, jugoszláv követségi alkalmazottak hazatoloncolását, börtönbevetését és megkínzását. Ilyen és hasonló módszerekkel igyekeznek elnémitani a Titó-klikk az igazság hangját, amely tiltakozik Tito, Rankovics, Szilas és társaik hóhérmunkája ellen. /MTI/

π

B 13. kiadás

1952. február 5.

13óra 40 perc

A szegedi tudományegyetem orosz intézete hallgatóinak 50 százaléka jelesen kollokvált

Vid/IM/Ma FT Ie 3

A szegedi egyetem orosz intézetében 123 /123/, túlnyomórészt munkás- és parasztszármazású fiatal tanul. A tanárok között orosz anyanyelvű előadók is vannak. A tanítás a szovjet nyelvoktatás tapasztalatai alapján folyik. A tanulást megkönnyíti, hogy a tanulócsoportok külön tanulószobában készülhetnek. Segíti őket a tanulásban a több mint 3.000 /3.000/ kötetes könyvtár, ahol megtalálhatók az orosznyelvű napilapok és folyóiratok is.

A kollokviumok előtt a hallgatók konzultációkon vettek részt. Orosznyelvűből 61 /61/ tanuló - a hallgatók 50 /50/ százaléka - jelesen kollokvált. /MTI/

Szovjet versmondóversenyt rendez a Színház- és Filmművészeti Szövetség rádiótagozata

i M/M/Ma FT Ie, 3

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja tiszteletére február 17-én, vasárnap délelőtt szovjet versmondó-versenyt rendez a Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség rádiótagozata. A verseny célja kettős: egyrészt a szovjet költészet alkotásainak széleskörű ismeretése, másrészt a rádió versmondó-gárdájának bővítése. A versenyen az állami vagy városi színházak tagjai közül azok vehetnek részt, akik eddig egyáltalán nem, vagy alig foglalkoztak versmondással. A verseny első helyezettje vándorzászlót, a többi helyezett könyvjuttalmat kap. /MTI/

745 tonna hengerelt lemezt adtak január havi tervükön felül a Lőrinci Hengermű dolgozói népgazdaságunknak

i Bo/Fd/Ma SL K3

A Lőrinci Hengermű dolgozói az elmúlt évben adósai maradtak államunknak. 1951 utolsó negyedében azonban sikerült munkájukat úgy megszervezniük, hogy teljesítményükkel elnyerték az üzemek között folyó versenyben a második helyet.

Az új tervévet az elmúlt év utolsó negyede tapasztalatainak hasznosításával kezdték meg. Az idén a műszaki vezetőség a tervet felbontotta brigádokra és egyénekre. A műszaki vezetők munkájukat úgy szervezték meg, hogy most már mind a délutáni, mind az éjszakai műszaknak állandó vezetője legyen.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. február 5.

13 óra 40 perc

/745 tonna hengerelt lemezt adtak január havi folyt./ i Be/Fd/Ma
SL K3

A brigádok közötti versenynek újabb lendületet adtak a Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett felajánlások. A gyár dolgozói vállalták, hogy negyedévi tervükön felül 650 /650/ tonna lemezt hengerelnek. A brigádok közötti versenyben a hengerészek eredményeit óránként, a kikészítő- és kiszállító brigádokét pedig naponta tonnában értékelik. A januári versenyszakaszban a brigádok között a Lidok kikészítő brigád tört az élre 119 /119/ százalékos átlagteljesítményével. Nem sokkal maradt el mögötte a Bristyán kiszállító brigád 118, és a Beliczky hengerész brigád 115.3 /115.3/ százalékkal. A nemes verseny eredményeként a Lőrinci Hengermű dolgozói január havi tervükön felül ⁷⁴⁵/745/ tonna hengerelt lemezt adtak népgazdaságunknak.
/MTI/

A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár segítségével a Kőszegi Posztógyárnak a március 9-i felajánlása teljesítéséért

i Vid Si/PV /Ma SL K3

A napokban szép példáját adták a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói az elvtársi segítségnyújtásnak. A Kőszegi Posztógyár küldöttsége azzal a kéréssel kereste fel őket, hogy nyújtsanak segítséget Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett felajánlásuk teljesítéséhez. A posztógyáriaknak használaton kívüli, hibás gépei kijavításához négy fáklya-osztó hengerre van szükségük.

Az öntöde dolgozói megbeszéltek a posztógyár kérését. Pajor József öntő vállalta, hogy rendes munkaidőben, terven felül megformáz egy hengert. Bódis Gyula magkészítő vállalta, hogy elkészíti a hengerekhez való magokat. Az öntöde minden dolgozója ígéretet tett a posztógyár küldöttségének, hogy terven felüli munkával elkészítik a négy fáklya-osztó hengert. /MTI/

Tolna megyében is újabb községek kapnak villanyt az idén

i Vid Kö/PV /Ma MI Ie, + 2

Tolna megye 108 /108/ községe közül a felszabadulásakor mindössze 48 /48/ községben volt villany. A hároméves terv alatt, majd az ötéves terv első két évében 46 /46/ községben gyult ki a villanyfény, de ezenkívül villanyt kapott sok termelészövetkezet, állami gazdaság és gépállomás is. Az ötéves terv harmadik évében további négy község kap villanyt. Bevezetik a villanyt öt termelészövetkezet-

11 /folyt.köv./

B 15. kiadás

1952. február 5.

13 óra 50 perc

/Tolna megyében is újabb községek kapnak villanyt az idén folyt./
i Vid Kö/PV/Ma
Mi Ie, + 2

be is, köztük a tengelici "Petőfi" és a gerjéni "Vörös Nap" milliómos termelőszövetkezetekbe. Villamosítják továbbá a mázai, paksi új téglagyárakat és három malmot, s villany hajtja majd most épülő szekszárdi gyapotegrenáló gépeit is. Idén csaknem kétszer olyan hosszú villanyvezeték építenek Tolna megyében, mint a múlt évben. /MTI/

Szénbányászatunk 1952 évi műszaki fejlesztési terve biztosítja a 3,300.000 tonnás többtermelést

i Szil/Jné/Ma SL K 5 + 10

Szénbányászatunknak idén 3,300.000 tonna szénrel kell többet termelni, mint tavaly, hogy kielégíthessük az egyre bővülő és az újonnan épülő vállalatok, valamint népgazdaságunk egyéb ágai és a háztartások szükségletét. Az 1952 évi feladatok megoldását kormányzatunk jelentős beruházásokkal segíti elő.

A beruházások igen lényeges része azt a célt szolgálja, hogy a komlói szénbányákat olyan mértékben fejlesszék, amelyre még nem volt példa a magyar szénbányászat történetében. A komlói szén ugyanis alkalmas kohókokszt gyártására és így a Sztálin Vasúti koksztüreléget Komlóra fogjuk fedezni. Az óriási szükséglet kielégítésére Komlón olyan nagy mértékben növeljük a termelést, hogy 1953 végére a múlt évének ötszörösére emelkedjék.

A "November 7 Erőmű" szénellátásának biztosítására Várpalotán, Hidason és Szentgálon tovább folynak a beruházások. A várpalotai szénbányák szovjet gépeket kapnak. Az év első negyedében a várpalotai Ernő-mezőben a kitermelt szén 50/50/ százalékát gumiszalaggal fogják szállítani. A termelés meggyorsítását segíti elő a készülő új leszálló akna és a mellette mélyítés alatt álló szállító akna.

Uj, korszerű bányászatot fejlesztünk és részben már fejlesztettünk is Balinkán, Dudaron, Petőfibányán és Lyukón. A balinkai mintabánya termelése az év végére eléri a napi 200/200/ vagont. Nagymértékben fejlesztjük Tatabánya és Oroszlány, továbbá Nograd-medence bányászatát, nagyarányú üzemkoncentráció megvalósítása folyik Berentén és borsodi ipari üzem szénellátására. Hasonló fejlesztést hajtunk végre Diósgyőrött és Nagybátonyán is.

Nagyfontosságú szénbányászatunk ideai műszaki fejlesztési tervében a dorogi, tokodi és pilisi bányászat fejlesztése. A dorogi medencében a karstviz veszély miatt az elmúlt évben a fejlődés nem tartott lépést a többi medence fejlesztésének ütemével. Főleg az akadályozta a dorogi medence fejlődését, hogy a nagyobb termelést biz-
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I A S K

B 13. kiadás

1952. február 5.

13 óra 35 perc

Időjárás-jelentés

& Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti február 5.-én, kedden délben 12 órakor:

Többfelé havazás, havaseso

Az Anglia és Írorszag felett kialakult leszálló légáramlás ott csendes hideg időjárást okoz és egyre jobban kelet felé terjeszkedik. Ezzel szemben a Kárpát-medence és Ukrajna felett erős széllel havazik. Hazánkban hétfelé több felé hullott csapadék, Szeghalomról 13, Nagylétéről és Békéscsabáról 14, Debrecenből és Turkevérről 16 mm-t jelentettek. Napközben a hőmérséklet általában 0-plusz 3 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán a nyugati és északi megyékben volt jelentősebb fagy. Így Magyaróváron minusz 4, Salgótarjánban minusz 5, és Szentgotthárdon minusz 7 fokot mértek. Másutt azonban csak minusz 1-minusz 2 fokig hűlt le a levegő. Kedden délelőtt a Dunántúlon erős hófúvások közlekedési akadályt okoztak.

Budapesten hétfelé a hőmérséklet napi középértéke 0.4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 2 Celsius fok, a tengerszintre atszamított légnyomás 759 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Többfelé, főleg keleten havazás, esetleg havaseso. Elénk, helyenként viharos erejű északi-északkeleti szél. Az éjszakai lehülés nyugaton erősödik, a nappali hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerdán reggel nyugaton minusz 4-minusz 7, keleten minusz 1-minusz 4, délben 0-plusz 3 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletrol

& Mk K

Február 6.-án, szerdán a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 fok alatt lesz. /MTI/

TL

B

M T I B . E . F . L D I H I R E K

17. kiadás

1952. február 5.

13 óra 55 perc

/Szénbányászatunk 1952 évi műszaki folyt./

i Vid Szil/Jné /Ma SL K 5

tosító vastagabb telepek helyett a vékonyabb barnaszén-telepcket igyekeztek kitermelni. A dorogi tröszt beruházásai 1952-ben elsősorban a tokodi aknák kiépítésének befejezését, a sárisápi aknák nagyüzemmé fejlesztését, a IX-es és XII-es aknák víztelenítését és a pilisi bányák széntermelésének nagyarányú növelését biztosítják. Mindezeknek a feladatoknak végrehajtásához kormányzatunk a dorogi trösztnél több tizmillió forintot fordít.

Fokozott mértékben folytatjuk 1952-ben szénbányáink gépesítését. Az év folyamán többek között újabb 129 /129/ gumiszállítószalagot, 5200 /5200/ csillét, 515 /515/ rázócsuzdát, 143 /143/ kaparószalagot, 98 /98/ furóberendezést, újabb fejtő- és furókalapácsok százait bocsátja kormányzatunk a bányászok rendelkezésére. Az üzemeknél jelenleg 50 /50/ Ajtay-Szilárd fejtőgép dolgozik szétszórta, kísérletképen. Ezek a gépek még az úgynevezett "gyermekbetegségekkel" küzdenek. Ebben az évben nemcsak feltárják a rejtett géphibákat, hanem a kísérleti gépeket üzemszerűen használható gépekké is alakítják. A gépek üzemeltetése után 1952 második felében tíz bányüzemben az összes feltárási és elővájási munkálatokat az Ajtay-Szilárd féle gépekkel végzik. Ezekben az üzemekben a gépesítés által az elővájások előrehaladási sebessége 300 /300/ százalékkal növekszik.

Megindult és tovább folyik a gépesített üzemek kiépítése is. A felsőnyárádi bányüzemből teljesen gépesített, mintaszerűen megszervezett üzemet alakítanak ki. Ebben az üzemben a robbantást kizárólag milliszekundós eljárással, a rakodást pedig szovjet rakodógépekkel végzik. Minden munkát ciklusos grafikon szerint hajtanak végre. Bevezetik az elemi diszpécser-rendszert is. A felsőnyárádi üzem mintájára a közép-dunántúli tröszt területén hasonló üzemet alakítanak ki. Az év folyamán további két ilyen üzemet is szerveznek. A Kazincvölgyi /Herbolyai / Terv-táró szintén teljesen gépesített üzemé fejlődik, ahol a szént kizárólag szovjet Donbász-kombájnnal fogják fejteni. Minden munkát ciklusos grafikon szerint végeznek, s bevezetik az elemi diszpécser-rendszert.

Szénbányáinkban újabb teret hódítanak az idén a széles homloku, nagyteljesítményű fejtőknek. A borsodi 60 /60/ centiméter vékony szén-telepekben az év folyamán két 200-200 /200-200/ méteres frontfejtést indítunk. A milliszekundós robbantást ebben az évben kiterjesztjük a sujtóléges bányákra is. Az ehhez szükséges berendezés megszerkesztésén már dolgoznak. Emellett azzal is lehetőség nyílik a termelés emelésére, hogy az ország husz legnagyobb frontfejtésén megszerkeztik a ciklusos grafikon szerinti munkát. Megállapítják mind a vékony, mind pedig a vastag széntelepekben a legalkalmasabb előrehaladási sebességet és a leggazdaságosabb front-hosszakot.

Szénbányászatunk 1952 évi műszaki fejlesztési terve lehetőséget nyújt arra, hogy bányászaink eleget tegyenek azoknak a követelményeknek, amelyeket népgazdaságunk, pártunk és az egész dolgozó nép állít a magyar szénbányászat elé. /MTI/

B 18. kiadás

1952. február 5.

15 óra

perc

Terjed a "plusz-minusz türeési mozgalom" Ozdon

i Vid Szil/Jné /Ma /Ma SL K + 3

Ozdon hónapról-honapra emelkedik a "plusz-minusz türeési mozgalom"-hoz csatlakozó hengerész brigádok száma. A finomhengerműi brigádokon kívül mind több és több durvahengerműi brigád ér el kimagasló eredményeket a mozgalomhoz való csatlakozás óta.

A durvahengerműben elsőnek Mitterbach István jelvényes sztahanovista ismerte fel a minusz-türeés hatalmas gazdasági jelentőségét és párosversenyre hívta ki Kristály István sztahanovista hengerész brigádját, s brigád öntudatos munkával felszámolta a maradi gondolkozást és a pártized milliméteres eltérések kiküszöböléséből keletkező gazdasági eredményekkel győztesen került ki a párosversenyből. A brigád három hónap alatt 85 /85/ ezer forint- hosszöbbletben jelentkező anyagmegtakarítást ért el. Nem sokkal maradt el mögötte versenytársa, a Mitterbach brigád sem, 81.000 /81.000/ forintos megtakarítással.

Tőkés Gyula tartosori brigádja decemberben több mint 30.000 /30.000/ forintot takarított meg, a lemezsoron pedig Varga Aladár sztahanovista brigádja egy hónap alatt közel 16 /16/ ezer forintos megtakarítást ért el. /MTI/ / Kristály-

A tervek napi felbontása a terv túlteljesítésére serkenti a kisvárdai Vulkán dolgozóit

i Vid /Si /PV /Ma SL K + 3

A kisvárdai Vulkán öntődjében az év első napjától kezdve együtt harcolnak a terv teljesítéséért a műszakiak és a fizikai dolgozók. A műszakiak Szabó István művezető irányításával napokra bontották az öntőde negyedévi tervét. Minden dolgozó előre tudja, melyik napon hany munkadarabot kell elkészítenie, s ez fokozza versenyelendületét. A terv felbontása is hozzájárult ahhoz, hogy az öntőde január 20-ig előirányzott tervét 24 /24/ százalékkal túlteljesítette..

/MTI/

Szolnok megyében újabb két város és nyolc község kap vezetékes rádiót az ötéves terv harmadik évében

Vid FT /Ma K 3

Szolnok megyében tavaly a megye öt városában és nyolc községében

4.500 /4.500/ házba : szerezték a vezetékes rádiót. /be

Az ötéves terv harmadik évében továbbszélesedik a vezetékes rádióhálózat: a meglévőket kibővítik és újakat létesítenek. Vezetékes rádiót kap az idén Törökszentmiklós és Jászberény városa és még nyolc község, köztük Tiszafüred, Kunhegyes, Kunszentmárton és Jászapáti 500-500 /500-500/ dolgozó parasztja is. /MTI/

B 19. kiadás

1952. február 5.

15 óra - perc

Békegyüléseket tartottak Nógrád megyében

i Vid KJ/Jne/Mk FT K plusz 4

Nógrád megye békebizottsagai az elmúlt napokban több mint száz békegyülést tartottak.

Rau Albert-akna békegyülésen Pales Lajosné békebizottsági tag felhívta asszonytársai figyelmét, hogy a terv telteljesítésé^{re} /ferjeiket. Elmondotta: "Férjeinket ne hagyjuk elhészni a munkából. Akkor leszünk igazán boldogok, ha férjeink sztahanovisták lesznek, pontosan és rendszeresen végzik munkájukat és igazolatlanul nem mulasztanak". /buzdítsák

A balassagyarmati vasutas fűtőház dolgozói a megtartott békegyülésen szénmegtakarításra tettek felajánlást. Többek között Páncél Ferenc fozdonyvezető vállalta, hogy öt százalékos szénmegtakarítást ér el és mosástól mosásig a vonat futási idejét 15.000 kilométerre emeli.

A salgótarjáni veggyár békebizottsagai és békeharcosai azzal válaszolta k az imperialista horda agressziós törekvéseire, hogy munkafelajánlásokat tettek Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére. Preisler Ferenc, a finomsziszoldó sztahanovista brigádja nevében vállalta, hogy 1952-es évi tervüket március 9.-re befejezi. Kruspan Éde balonfüvő brigádja pedig azt vállalta, hogy ezévi tervüket április 4.-re fejezik be. /MTI/

Ujabb tanfolyamon képezik tovább a szabolcs-szatmármegyei tszcs-k könyvelőit

i Vid Ká/Mk Mi Vár

A termelészövetkezeti tagok Szabolcs-Szatmár megyében is mindinkább felismerték, hogy a szövetkezetek sikereihez a könyvelők gondos számvitele is hozzájárul. A sonkadi "Móricz Zsigmond" tszcs-ben Makai Klára könyvelő allandóan naprakész könyvelést végzett, minden csoportgyülésen beszámolt a közös vagyon állásáról. A munkaegységét naponta beirtak s ez fokozta a tagok munkakedvét. A nyirpazonyi "Gerő" milliomos tsz könyvelője, Nagy Borbála is kiválóan végezte munkáját. A kérésmezői "Uttörő" tszcs-ben ellenben elhanyagolták a könyvelést. A tagok nem tudták, mennyi a jövedelmük s a munkaegységeket is hetekkel később irtak be, sokszor csak emlékezetből. Nem csoda, hogy elkéstek a zárszámadással is.

A tszcs-k gazdasági megerősítése érdekében a könyvelőket három és félhónapos tanfolyamon képezik tovább. Fehérgyarmaton már megindult a második tanfolyam. Az elson 35-en vettek részt, most 65-en tanulnak; a hallgatók 95 százaléka no. /MTI/

TL

B 20. kiadás

1952. február 5.

15 óra 20 perc

Szakképzett traktorosokat nevelnek a noi traktoros iskolában

6 Vid Ká/Mk Mi Vár plusz 4

A turkevei noi traktoros iskola három héttel ezelőtt kezdte meg működését. A szorgalmas tanulás és a gyakorlati munka eredményeként az iskola valamennyi tanulója már elsajátította a traktorvezetést. Jelenleg a szerelést tanulják és már többen vannak, akik szét tudják szedni és össze tudják rakni a traktort. Dózsa Julianna, a mesterszallási "Uttőro" tiszos tagja már megtalálja a hibát a gépen és a kisebb maga is kijavítja. A traktoros iskola hallgatói további öthetes tanulmányi idejük alatt továbbfejlesztik eddigi tudásukat és foglalkoznak a munkagépekkel, az ekevel, vetőgéppel is. Tavasszal valamennyien résztvesznek a mezőgazdasági munkákban, majd május 8-tól ismét összejönnek, hogy elsajátítsák az arató-cséplogépek és a kombajnok vezetését is. /hibákat

A kapuvári noi traktorosképző iskolában 57 no tanul. Brancsek Kavalint, az egyik jövőbeni traktorost, Győr-Sopron megye legjobb noi traktorosa, Sipos Jolan példája készítette arra, hogy traktoros legyen. Ugy akar tanulni, hogy a kapuvári gépállomás olyan büszke legyen rá, mint Sipos Jolánra, a mosonszentjánosi gépállomás.

Komárom megyében Tatán és Babolnán indult noi traktorosképző tanfolyam. A két tanfolyamon összesen 55 no tanul. Valamennyien igen gyorsan sajátítják el az elméleti és gyakorlati tudnivalókat. Az iskola hallgatói valamennyien legfőbbjezt két évre a gépállomásokhoz.

/MTI/

Szovjet módszerrel nevelik a borjakat a horvátkimleai állami gazdaságban

Vid Mk Ki Kö Mi Vár

Egy hónapja, hogy bevezették a mesterséges borjunevelést a horvátkimleai állami gazdaságban. A természetesen nevelt borjak egy hónapi súlygyarapodása átlagosan 24-25 kiló, ezzel szemben a mesterségesen nevelték ugyanennyi idő alatt elérik a 28-30 kilogrammos súlygyarapodást is. A gazdaság tavasszal már egész szarvasmarhaállományának szaporulatát mesterségesen neveli. Négy dolgozót küldtek állattenyésztési tanfolyamra, hogy megtanulják a mesterséges borjuneveléssel járó legfontosabb munkákat. /MTI/

L

B 21. kiadás

1952. február 5.

15 óra 40 perc

Üzemek kijelölése az élelmiszeriparban az 1951 negyedik negyed-
évi eredmények alapján

LM /Ma K

Malomipar.

I. Orosházai malom.

A malom dolgozói negyedik negyedévi tervüket 105.7 /105.7/ száza-
lékra teljesítették.

II. Hodmezővásárhelyi malom.

Sütő és tésztaipar.

I. Angyalföldi Kenyérgyár.

Negyedik negyedévi tervét 109.6 /109.6/ százalékra teljesítette.
A beralap felhasználásnál 0.8 /0.8/ százalékos megtakarítást ért el.
Az 1 munkára eső termelési érték 5.4 /5.4/ százalékkal emelkedett
az elmúlt negyedévihez képest.

II. Nyiregyházi kenyérgyár.

Tejipar.

I. Répcelaki sajtgyár.

Negyedévi termelési tervét 122.6 /122.6/ százalékra teljesítette.
Az újítási mozgalom fellendült, minden 10 /10/ dolgozóra 5 /5/
újítási javaslat jutott.

II. Kelenföldi tejipari vállalat.

Cukor és édesipar.

I. Petőházi cukorgyár.

Negyedévi termelési tervét 110.5 /110.5/ százalékra teljesítette.
A 100 százalékon alul teljesítők száma az előző negyedévihez képest
28.9 /28.9/ százalékkal csökkent.

II. Hatvani cukorgyár.

Sör és szeszipar.

I. Kőbányai sör és malátagyár.

Negyedévi tervét 120.7 /120.7/ százalékra teljesítette. Az üzem dol-
gozóinak 73 /73/ százaléka van versenyben.

II. Győri szeszgyár.

Dohányipar.

I. Pécsi dohánygyár.

Az üzem az 1 százalékos előírt dohányanyag megtakarítás helyett
1.7 /1.7/ százalékos anyagmegtakarítást ért el. Az előírtnál 39.2
/39.2/ százalékkal kevesebb szénét használt fel. A 100 százalék
alatt teljesítők számát a szeptemberi 15 /15/ főről decemberben
6 /6/ főre csökkentette.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 22. kiadás

1952. február 5.

15 óra 40 perc

/Élüzemek kijelölése az élelmiszeriparban folyt./ EM /Ma K

II. Lágymányosi dohánygyár.
Növényolaj és háztartási vegyipar.

I. Albertfalvai vegyigyár

Negyedik negyedévi termelési tervét 113.4 /113.4/ százalékra teljesítette. Az üzem 99 /99/ százalékos tervszerűséggel dolgozott. A beralap megtakarítás 0.5 /0.5/ százalék helyett 1.9 /1.9/ százalék volt.

II. Növényolaj és szappangyár
Tartósító és húsipar.

I. Budapesti sertésvágó híd és húsfeldolgozó vállalat

Negyedik negyedévi tervét 138.8 /138.8/ százalékra teljesítette. A dolgozók 78 /78/ százaléka versenyben áll.

II. Kispesti husipari vállalat.

/MTI/

A Kismotor és Gépgyár patronázscsoportja

i Ró /Ma Mi K 3

Csurgó községet keresi fel minden vasárnap. A patronázscsoport megismerteti az egyénileg dolgozó paraszttal a szövetkezeti életet, az együttes gazdálkodás előnyeit. Petrov Ferdinánd, a patronázscsoport vezetője részt vett a Magyar Sajtó Levelezőinek I. Országos Konferenciáján. Ott érlelődött meg benne a gondolat, hogy a csoport által patronált község dolgozó parasztjait is bekapcsolják a levelező hálózatba. Csoportjának tagjai nagy örömmel fogadták javaslatát. Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére el is határozták: Csurgó község legjobb dolgozó parasztjait megkérlik, javaslataikat, bírálatukat, eredményeiket írják meg lapjainknak. A csoport vezetője vállalta, hogy a konferencia tapasztalatait és saját levelezőmunkájának eredményeit ismerteti a községben. A csoport felajánlotta azt is, hogy a folyamatos patronáló munkája mellett, március 9-ig beszámol a község dolgozó parasztjainak Edelsején: "Zöldségtermesztés a kolhozokban" című, nálunk nemrég megjelent könyvéről. /MTI/

A budapesti heti lóvásárok

k /Ró /tot /Ma Ká Mi K

1952 február 3-tól 25-ig szünetelnek. Február 25-től folyamatosan megtartják a lóvásárokat. /MTI/

9

C

H I I B E L F Ő D I H I R E K

B 23. kiadás 1952. február 5.

15 óra 40 perc

A "Termelj ma többet, mint tegnap"-mozgalom nyomában emelkedik a termelés az ország szénmedencéiben

i Vid Szil/M Vár plusz 5

A sajkókazinci bányában

három napja kapcsolódtak be a vajárok a "Termelj ma többet, mint tegnap"-mozgalomba. A megújult lendület, a több szénért folyó küzdelem máris érezteti hatását. Amíg január első napjaiban a termelés a 90 százalékot sem érte el, addig február 1.-én már 91.2, 2.-án pedig már 101.5 százalékra emelkedett.

A sájoszentpéteri bányüzemben

a műszaki vezetés is segítette a többtermelési mozgalom kibontakozását. Az V. frontfejtésen megindult a száz csillés mozgalom. Ezzel együtt fellendült a bányüzem termelése is - szinte egyik napról a másikra. Február 1.-én még nem érte el a napi termelés a száz százalékot. 2.-án amikor a fronton dolgozó csapatok már harcba szálltak a száz csille műszakonkénti termeléséért - a napi teljesítmény 124.2 százalékra ugrott. A harc továbbra is lendületesen folyik, hogy több szenet termeljenek ma, mint tegnap.

A felsonyaradi bányüzemben

Kopasz Ferenc vajár jelentette be elsőnek csatlakozását Loy Arpád mozgalomhoz. 155 százalékos átlagának 160 százalékra növelésére tett vállalást. A munkaidő jobb kihasználásával, a másodpercekért folytatott harccal elérte, hogy teljesítménye fokozatosan 158, 161 százalékra emelkedett. Február első napjainak átlagában már 166 százalékra teljesítette tervét.

A Pálincás-tároi bányüzemben

Simkovics József sztahanovista vajár csapata ígéretet tett, hogy 22 mázsás tervét 26 mázsára teljesíti a "Termelj ma többet, mint tegnap"-mozgalom keretében. A csapat derekasan teljesíti vállalását. Nyolc nap óta mintegy 100 mázsa szenet adott már terven felül.

Márta bányán

Loy Arpád mozgalomához való csatlakozásakor Vincze Lajos vajár és csapata elhatározta: minden nap négy csillével több szenet termelnek. A több szénért folyó harcban bányászbecsülettel állnak helyt és napok óta négy csillével termelnek többet, mint az előző napok.

/forr. öv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952. február 5.

16 óra 15 perc

/A "Termelj ma többet, mint tegnap"...1.folyt./ i Vid Szil/M: Vár

Veres Sándor csapata Vincze Lajos példáját követve, naponta tíz csille szemet termel terven felül.

A várapalotai Ernő mezőben

Sallai István 2-es fronton dolgozó csapata januári tervet 115.9 százalékra teljesítette. Január 30.-án - a Loy-mozgalomhoz való csatlakozása után - 125 százalékra, február 4.-én pedig már 160 százalékra teljesítették előirányzatukat a csapat tagjai.

Ugyanosaik jó eredmény született Szabó István vajár csapatánál, amelynek múlt havi átlaga 105.3 százalék volt. A csapat tagjai január 30.-i 120 százalékos teljesítményüket február 4.-én 144 százalékra emelték.

A tatabányai bányászok

egymás után jelentik be csatlakozásukat a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalomhoz. A mozgalom keretében már is kiváló eredmények születtek: különösen az eddig elmaradó csapatok bányászai fejlődnek. A XV-ös aknában januárban három csapat teljesített 100 százalék alatt. Most február első öt napjában egyetlen száz százalék alatt teljesítő csapat sincs már. Péhm István vajár három főből álló csapata, amely januárban alig 70 százalékos átlaggal dolgozott, - a Loy-mozgalom segítségével február 5.-ig 129 százalékra emelte teljesítményét.

A januári 83 százalékos havi átlagukat, február első napjaiban szinte megkettőzték Varga Rudolf XV-ös aknai vajár csapatának tagjai is, akik február 5.-ig 170 százalékos átlagteljesítménnyel dolgoztak.

A középkaderek közötti versenyben Tóth József aknász körlete ért el jó eredményt a XV-ös aknában. A körlet januárban 122.4, február 5.-ig pedig 128 százalékra teljesítette tervét.

A Rákosi Mátyás akna átlaga a januári 118.2 százalékkal szemben február 5.-ig 140.7 százalékra emelkedett.

Hasonlóan jó eredményeket értek el a tatabányai VI-os akna bányászai is, akik a januári 110.4 százalékos havi átlaggal szemben február 5.-ig 119.8 százalékra teljesítették tervüket. Varga István vajár négy főből álló csapata a VI-os aknában januárban 88 százalékra teljesítette havi tervét. Február 5.-ig 101.1 százalékot ért el.

Február 5.-ig 106 százalékra növelte a januári 86 százalékos átlagát Lingula János VI-os aknai vajár csapata is.

A tatabányai IX-es aknában szintén csökken a 100 százalék alatt teljesítők száma, mióta csatlakoztak a "Termelj ma többet, mint tegnap"-mozgalomhoz. /folyt. köv./

B 25. kiadás

1952. február 5.

16 óra 20 perc

/A "Termelj ma többet, mint tegnap"...2.folyt./ i Vid Szil/M: Vár

Tribiper József vájar 604-es csapata például januárban csak 71 százalékra teljesítette havi tervét, ezzel szemben február 1.-én már elérte a 100 százalékos, 4.-én pedig a 126 százalékos napi átlagteljesítmenyt.

Grodfid András vájar csapata januárban szintén 100 százalék alatt termelt, alig 95 százalékra teljesítette havi tervét. Loy-mozgalomhoz csatlakozva február 1.-én azonban már 105, 2.-án és 4.-én pedig 111 százalékra teljesítette napi tervét.

A vasasi Petöfi-aknán

a Szabadságharcos-brigád az elmúlt hónap végén csak egy-egy nap ^{on} köze-
lítette meg a 100 százalékot. Február 2. óta, amióta a brigád tagjai
csatlakoztak a "Termelj ma többet, mint tegnap"-mozgalomhoz, máris
100 százalék fölé emelték teljesítményüket. Negyediken 114.2 száza-
lékra teljesítettek napi tervüket. Példáukra a vasasi Petöfi-akna
többi dolgozója is soha nem látott, lelkes lendülettel fogott a mun-
kához és így 5.-én már 101.1 százalékra teljesítettek a napi
tervét.

A pécsszabolcsi István-aknán

hat fejtes-i csapat csatlakozott a Loy-mozgalomhoz. Közülük a csapaton
belüli munkaszervezés megjavításával két csapat tört az első közé.

Arnold Adam fejtese, amely elsejen meg csak 90.4 százalékra
teljesítette előirányzatát, negyediken már 136.9 százalékos napi
termeléssel tűnt ki, a Bozsér fejtes bányászai pedig a másodikai
103.3 százalékkal szemben negyediken 132.5 százalékra teljesítették
napi tervüket. /MTI/

Eddig már 23 sztahanovista vállalta

Vid Kné/He/M: Kné K plusz 3

a Györi Lenzövöben, hogy átadja munkamódszerét a 100 százalék alatt
teljesítő dolgozóknak. Filler Zoltánné csatlakozott elsőnek a moder-
mozgalomhoz. Elő tanítványa Csontos Erzsébet volt, aki előtét hó-
napja került az üzembe. Megmagyarázta neki, hogyan kell a szalakat gyor-
san megkötni, milyen mozdulatokkal lehet leggyorsabban cserélni a ve-
télőt. Az eredmény nem maradt el: Csontos Erzsébet termelése elérte a
128 százalékot és ma már negy gépen dolgozik. /MTI/

S

B 26. kiadás

1952. február 5. 16 óra 25 perc

Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke fogadta az evangélikus zsinat tisztelgő küldöttségét

t L/tot/ K 4

Az evangélikus zsinat, az evangélikus egyház legfőbb törvényhozó testülete, kedden délelőtt ült össze második ülészakára. A zsinat által választott küldöttség - dr. Reök Iván, az evangélikus egyház egyetemes felügyelője, dr. Vető Lajos tiszakerületi püspök, Dezséry László bányakerületi püspök, Turóczy Zoltán dunántúli püspök, Szabó József dunáninneni püspök, Darvas József bányakerületi felügyelő, Margócsy Emil tiszai egyházkerületi felügyelő és dr. Mádý Zoltán dunáninneni egyházkerületi felügyelő - kedden délben tisztelgő látogatást tett Rónai Sándornál, az Elnöki Tanács elnökénél.

Az evangélikus zsinat üdvözlétét dr. Reök Iván, egyetemes felügyelő, zsinati elnök tolmácsolta a Népköztársaság elnökének.

- A nagy Szovjetunió fegyveres ereje felszabadította országunkat a német fasiszták igája alól, szétzúzta a földesurak és nagytőkések népellenes államhatalmát, megnyitotta dolgozó népünk előtt a demokratikus fejlődés útját, - mondotta a többi között. - Az országgyűlés megalkotta az új alkotmányt, mely biztosítja többek között az állampolgárok lelkiismereti szabadságát és a vallás gyakorlásának jogát.

↳ Elnöki Tanácsa
- Mi, a magyar evangélikus egyház, hálásak vagyunk a népi demokráciának és a Magyar Népköztársaság becsületes és hűséges dolgozóinak. Teljes erőnkkel részt veszünk a szocializmus alapjainak lerakásában és az ország építésének abban a munkájában, amelyet népünk Rákosi Mátyás bölcs vezetésével folytat. Rajta leszünk, hogy országos zsinatunk, a haladó magyar evangélikusság legjobb és legtisztább hagyományaihoz híven, segítse elő egyházunk eredményes tevékenységét, a hősies erőfeszítéssel szebb jövőt építő munkát, a nép és a béke nagy ügyének javára.

Rónai Sándor az üdvözlésre válaszolva hangsúlyozta, hogy a magyar evangélikus egyház és a magyar kormány megegyezése jó alappal bizonyult az állam és az egyház közötti viszony helyes rendezésére.

- Bizunk abban, - mondotta - hogy a magyar evangélikus egyháznak a béke védelméért folyó küzdelme egyet jelent annak a harcnak támogatásával is, melyet népünk a külső és belső ellenség aknamunkájával szemben folytat. Népünk érdekében és a béke védelméért az evangélikus egyház keretei között végzendő munkájukhoz sok sikert kívánunk.

Ezután Horváth János, az Állami Egyházügyi Hivatal elnöke bemutatatta a küldöttség tagjait Rónai Sándornak, aki hosszas, szíves beszélgetést folytatott az evangélikus zsinat küldöttségével.

/MTI/

B 27. kiadás

1952. február 5.

110 óra 45 perc

Szolnok megyében a földművesszövetkezetek vezetőségébe eddig 35 százalékban parasztasszonyokat és lányokat választottak

ö Vid U /tot /Ma Ká K + 5

Országszerte most folynak a földművesszövetkezeti vezetőségválasztó közgyűlések

Szolnok megyében eddig 85 /85/ földművesszövetkezet közül 46 /46/-nál már megválasztották a tagok az új vezetőséget. Az eddigi választások során a vezetőségekbe 35 /35/ százalékban nők, 20 /20/ százalékban ifjak, 27 /27/ százalékban pedig középparasztok kaptak helyet. Vasárnap zajlott le Kisujszállás termelészövetkezeti város földművesszövetkezetének közgyűlése. Az ügyvezető beszámolójához 20 /20/ dolgozó paraszt szolt hozzá. Örményesen a közgyűlésen leleplezték a földművesszövetkezetbe befurakodott ellenséges elemeket. A közgyűlés menten ki is zárt soraiból két baromfifelvásárlót, akik csalással súlyosan megkárosították a dolgozó parasztokat. Ez történt Tiszavárkonyban is, ahol két kulákot leplezett le a közgyűlés tagsága.

Somogy megyében eddig 81 /81/ földművesszövetkezetben tartották meg a vezetőségválasztó közgyűléseket. A közgyűléseken a dolgozó parasztok nagy tömegei vesznek részt. A barcsi földművesszövetkezet közgyűlésén közel 700 /700/-an, a nagybajomi közgyűlésen pedig 840 /840/ földművesszövetkezeti tag vett részt. A gyűlések résztvevői felszólalásaikban bíralták a rosszul működő vezetőségi tagokat, rámutattak hibáikra, és bizony nem is választották meg újra azokat, akik ellen kifogás merült fel. Az elmúlt évinél jelentősebb számban kerültek be nők a Somogy megyei földművesszövetkezetek vezetőségébe is. Az eddig megválasztott 1.103 /1.103/ vezetőségi tag közül 268 /268/ nő és 123 /123/ a fiatal. Vasárnap tartották Toponáron is a közgyűlést, amelyen a zimányi, orci, és a répápusztai földművesszövetkezet tagsága is képviseltette magát. Mócsi Imre, a szövetkezeti ügyvezető beszámolt a földművesszövetkezet múlt évi munkájáról. Elmondta, hogy tavaly 100 /100/ százalékon felül teljesítették szerződésükötési előirányzatukat és közel 200 /200/ mázsa műtrágyát és 1 vagon minőségi vetőmagot osztott szét a földművesszövetkezet, a termelőcsoportok és az egyéni gazdák között.

Hajdu-Bihar megyében hétfőig 70 /70/ földművesszövetkezetben tartották meg a közgyűlést. Itt is nagy látogatottságnak örvendtek a gyűlések. Vértesen 1051 /1051/ földművesszövetkezeti tag van, a közgyűlésen pedig 1.100 /1.100/ an vettek részt. Tiszacsegén is csaknem teljes számban ott ültek a hallgatók sorában a földművesszövetkezeti tagok. Az új vezetőségi tagokat nagy körültekintéssel választják meg Hajdu-Bihar megyében is.

/folyt.köv./

B 28. kiadás

1952. február 5. 16 óra 45 perc

/Szolnok megyében a földművesszövetkezetek ... folyt./ ö Vid U /tot/Ma
Ká, K + 5

A munkában élenjárókat, beadásukat becsülettel teljesítőket részesítik abban a megtiszteltetésben, hogy vezetőkül jelölik őket. Így került a vezetőség tagjai közé Hajdudorogon Tóth Imre 12 /12/ holdas, Tóth Mihály 8 /8/ holdas és Szilágyi Lajos ugyancsak 8 /8/ holdas középparaszt, akik példamutatóan teljesítették beadási kötelezettségüket. /MTI

Az Újpesti Bőrgyár sztahanovistái 100 százalékos minőségi munkára hívták a többi bőrgyárak sztahanovistáit március 9. tiszteletére

i gyr!He /Ma Kné K 3

Az Újpesti Bőrgyár dolgozói az elmúlt évben túlteljesítették tervüket, mégis minőségi téren igen sok kívánnivalót hagyott hátra munkájuk. Március 9 tiszteletére elhatározták, ezen is javítanak. Máris több, új eljárást vezettek be, amelyek hozzá fognak járulni a minőség emeléséhez. Így a talp készítéséhez szükséges rámbórt eddig csak "tas. itották", vagyis késsel simították. Most a tasítás után még ráára feszítik a bőrt, egyenletesebb, simább lesz így, eltűnnek a ráncok, melyek a minőséget rontották. Az új eljárásnak még egy előnye van: a hullámosodás kiküszöbölésével nagyobb sima felületet nyernek, így 1 kiló bőrből most több kvadrátot tudnak kihozni, mint eddig.

A géphusolók is hozzájárulnak a minőség javításához. Megfogadták, hogy mostani 2-3 /2-3/ százalék selejtjüket 1 százalékra csökkentik; jobban ügyelnek a huso lánál, hogy a bőr ne lyukadjon ki. A meszezők is vállalták: vigyáznak arra, hogy egyenletes sűrűségű bőrök kerüljenek a husolókhoz, mert így a husolo-forgókés nem akad meg a bőrben és nem lyukasztja ki.

A felajánlás teljesítéséhez a sztahanovisták is hozzájárulnak: párosversenyre léptek egymással és egyuttal versenyre hívták a többi bőrgyárak sztahanovistáit is a 100 százalékos minőségi munkára.

/MTI/

S

B 29. kiadás

1952. február 5.

17 óra 40 perc

Hazilag készített alkatrészekkel 56 ezer forintot takarítottak meg a békéscsabai gépállomás dolgozói

ö Vid Ká/Mk Mi K plusz 5

A gépállomásokon teljes ütemben folyik az erő- és munkagépek kijávítása, előkészítése a tavaszi munkára. A javításoknál a hulladékanyagok felhasználásával nagyszámú megtakarításokat érnek el a gépállomás dolgozói. A békéscsabai gépállomáson a műhelyben készítenek el a főtengelyeket is. Hazilag készített alkatrészekkel eddig 56 /56/ ezer forintot takarítottak meg. A traktoristákat szaktudásuk szerint osztják be a javító brigádokba, így mindenki azt a munkafolyamatot végzi, amelyhez a legjobban ért. Az erőgépeket javítás után bejártatják, próbaszántást végeznek, így biztosítják előre a tavaszi munkák zavartalan menetét.

A pétervásárai gépállomás tizenegy tagú karbantartó brigádja eddig tizenöt traktort - köztük egy Sztálinyecet, - három cséplőgépet, tizenegy vetőgépet, nyolc tárcsát, minden boronát és simahengert kijávított. A gépmosó olajat nagy edényekben gyűjtik s ha a homok és egyéb szennyező anyag lerakodik, újból felhasználják. A karbantartók eredményesen kapcsolódnak a Gazda-mozgalomba is. Hulladékanyagokból készítenek az erőgépek kormányrudjainak gömbcsapágóit, a kerékcsavarokat, az utiráfok szegeceit. A boronák fogait is hulladékanyagokból pótolják. A hazilag készített alkatrészekkel egyes gépeknél ezer forintos megtakarítást is elértek. /MTI/

Három ember három napi munkáját végzi el egy nap alatt a traktoros vetőgép

i U/TI/Mk Mi Ie 4

Az őszi mélyszántások elvégzésére az elmúlt évben az egyénileg a termelőszövetkezeti csoportok tagjai és a dolgozó parasztok minden eddiginél nagyobb számban kötötték szerződést a gépállomásokkal, mert meggyőződtek a gépi munka előnyéről. Amíg egy ember egy nap alatt egy pár lóval ezer négyszöglet szánt meg, addig ugyanannyi idő alatt egy 30-35 lóerős traktorral egy traktorvezető 8.500 /8.500/ négyszöglet, tehát több mint öt holdat szánt meg a kello mélységben. A nagyteljesítményű szovjet gyártmányú traktorokkal pedig egy traktorvezetőnek és egy gépkezelőnek 15 hold a teljesítménye. Ez azt jelenti, hogy lófogattal 8 és fél nap alatt végezhető el az a munka, amit 30-35 lóerős traktorral egy nap alatt szánt fel a gépállomás. A nagyteljesítményű szovjet traktor pedig egy nap alatt végzi el a fogatos gazda 24 napi munkáját.

Szovjet traktor alkalmazásával egy pár lónak egy havi munkája takarítható meg, vagyis ez alatt az idő alatt a gazda egyéb teendőit végeztetheti el lovaival. /tehát minden nap /folvt. Sz.

/Három ember három napi munkáját végzi el...folyt./ i U/TI/Mk Mi Ie

Ha a vetést vizsgáljuk meg ebből a szempontból, akkor is hasonló eredményre jutunk. Három ember kettős löfogattal 15-17 soros vetőgéppel hat holdat vet be egy nap alatt. Ugyanennyi idő alatt 36 soros traktoros vetőgéppel 18 holdon lehet kiszorni a vetőmagot. Sok fáradtságtól is megkíméli a dolgozó parasztot a gépi vetés. Fogatos vetés esetén ugyanis egy nap alatt 17 kilométert kell gyalogolnia, amíg a mag a földre kerül. A lovait is kimlí az a gazda aki szerződést köt a gépállomással a vetés elvégzésére. Ha 18 holdat traktoros vetőgéppel vetnek be, három pár lónak egy napi, vagy egy pár lónak három napi munkája takarítható meg. /MTI/

Bács-Kiskun megye állami gazdasági tervértékelését tartották

Via Mk Kö Mi Ni

Vasárnap Kecskeméten Bács-Kiskun megye tizenhét állami gazdaságának vezetői, agronómusai és tervmunkákat végző dolgozói értekezleten vitatták meg az 1952. első negyedévi terv teljesítésével kapcsolatos feladatokat.

Lovács Pál, a bács-kiskunmegyei állami gazdaságok tröszt igazgatója beszámolójában elmondotta, hogy a megye állami gazdaságai teljesítették őszi vetési tervüket, s a tavaszi munkák előkészületeit is megtették. Ebben az évben négyezer hold gyapot alá készítik elő a talajt. A kukoricát valamennyi állami gazdaságban négyzetesen vetik az idén. Ebben az évben még fokozottabban alkalmazzák a szovjet agrotechnikai módszereket.

Az elmúlt év szeptembere óta 12 gazdaságban vezették be a tehének háromszori fejését s a hildpusztai, garai és a bácsalmási állami gazdaságokban 2-3.5 literrel emelkedett a fejési átlag. Ennek köszönhető, hogy a gazdaságok 31.000 literrel túlteljesítették 1951. évi negyedik negyedévi tejbeadási tervüket. Idén már az első negyedévben valamennyi gazdaságban bevezetik a napi háromszori fejést és az egyedi takarmányozást.

Bevezetik a kocsák egyedi takarmányozását és kétszeri elletését is s az első negyedévben már hatékony malacsaporulatot akarnak elérni a gazdaságokban.

baromfitenyésztésben az első negyedévben 39.500 /39.500/ szaporulatot akarnak elérni. Ebből már tizenegyzernel tartanak.

A gépjavítási munkákat február 20.-ig valamennyi gazdaságban elvégzik.

Az ezévi első negyedévi munkákat biztosították, a továbbiakban pedig szerződést kötnek az első kecskeméti konzervgyárral, valamint az erdőgazdaságok központjával a felesleges munkák öltöztetésének átadására.

/folyt. köv./

B. 31. kiadás

1952. február 5.

18 óra 35 perc

/Bács-Kiskun megye állami gazdaságai...1.folyt./ Vid Mk Kő Li Ni

A hozzászólások során Németh Imre, a Kecskemét-városföldi állami gazdaság vezetője elmondotta, hogy bár gazdaságuk csak az elmúlt év szeptemberében alakult: több ezer holdon, az őszi vetési tervet mégis száz százalégra tudta teljesíteni. A gazdaság valamennyi traktorosa szerződésben vállalt kötelezettséget a rábizott gépekért. Ezenkívül minden gép állapotáról, javítási költségéről külön kartont vezetnek, amelyből mindig kiderül, hogy ki hogyan törődik a géppel.

Békési István, a soltszentimrei állami gazdaság vezetője elmondotta, hogy a munkaerőt a gazdaság már egész évre 95 százalékosan biztosította s felajánlotta, hogy március 9.-re száz százalékosig biztosítja. Vállalta még, hogy a tavaszi árpa, zab, boró vetését ugyancsak március 9.-re elvégzik. Elmondotta, hogy a gazdaság 1951 évi állattenyésztési tervét 182 /182/ százalékosra teljesítette. Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére azt is felajánlotta, hogy 1952 évi állattenyésztési tervüket 200 százalékosra fogják teljesíteni. /MTI/

Hójelentés

KÖM & VI/Hné Li K

Esztergom, Győr, Sopron, Vas, Zala, Veszprém, Fejér és Baranya megyékben a hófuvás még kedden is tart. Az összes főközlekedési közutak járhatatlanok. Az 1-es számú, Budapest-Hegyeshalom-Bécs főközlekedési közut Komáromtól országhatárig nem járható. Székesfehérvártól a 8-as számú Székesfehérvár-Grác főközlekedési közut járhatatlan. A 7. számú budapest-nagykanizsai főközlekedési közut Székesfehérvártól végig járhatatlan.

Szeben-Szetmár megyében a 333. számú polgár-nyiregyházi közut, a 4. számú Budapest-Püspökladány főközlekedési közut a 281. kilométerektől kezdve, a 47. számú Nyiregyháza-Beregsurány közut, a 473. Nyiregyháza-Agykároly közut és a 475. Mátészalka-Tiszabecs közut járhatatlan. /MTI/

2.

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 32.kiadás

1952. február 5.

19 óra 25 perc

Az Államvasutak közlik,

KöM & PE/Mk N1

hogy hóakadályok miatt a vonatforgalom a következő vonalrészekben szünetel: Túrje-Balatonszentgyörgy, Rópcévis-Sárvár-Zalaegerszeg, Ukk-Zalaszentiván-Kisfaludpuszta, Szombathely-Rum, Mésztegyő-Somogy-szob, Kaposvár-Barcs, Kaposvár-Siófok, Polgárdi-Csajág, Komárom-Kisbér, Mór-Pusztavám, Bodajk-Balinka, Hajmáskér-Veszprém-külső, Szentgál-Városlőd, Veszprémvarsány-Alsóörs és Pápa-Környe. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Vár/Mk/Mk N1

Mai B 26.kiadásunk /Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke.../ harmadik sorában dr.Reök Iván neve után kérjük az "evangélikus egyház egyetemes felügyelője" szavakat törölni, és helyébe z a i n a t i e l n ö k - ö t írni. Ugyanezen kiadás második bekezdésének első sorában dr.Reök Iván neve után kérjük az "egyetemes felügyelő" szavakat törölni.

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952 február 6

21 óra — perc

A külföldi sajtó küldöttei meglátogatták a Csepel Autógyár dolgozóit

1 SL/VI/Hné SL N1

A Magyar Sajtó Napjára a külföldi sajtó Budapestre érkezett képviselői hétfőn délután meglátogatták a Csepel Autógyár dolgozóit.

A látogatók örömmel szemlélték meg hatalmas, korszerű gyárunkat, a hároméves terv és az ötéves terv alkotását. Megtekintették a gyár első /gyártmányát, a Sztálin 70. születésnapjára 1949-ben készült első motort. Szemtanui voltak annak a lelkes munkának, amellyel Rákosi Mátyás 60. születésnapjára készülnek a gyár dolgozói.

A Motorgyár korszerűen felszerelt, főnycsővilágításos helyiségeiben megismerkedtek a nagyteljesítményű szovjet gépeket, amelyek segítségével percek alatt végeznek el annyi munkát, amennyihez azelőtt hosszú órákra volt szükség. Most helyezték üzembe a Szovjetuniótól kapott hatalmas furó-marógépet, amely egyszerre hat motorfejet munkál meg.

A látogatók hosszasan elbeszélgettek az üzem dolgozóival, akik elmondották, milyen nagy segítséget nyújtanak munkájukban a szovjet tapasztalatok. Balog József sztahanovista furós arról beszélt, hogy szovjet munkamódszerek alkalmazásával most már rendszeresen 220-330 százalékra teljesíti normáját. Beszélt megváltozott, boldog életéről is. Jó munkája eredményeként havonta 1600 forintot is elér a keresete.

A gyárban rendben összegyűjtött fémforgácsok nemcsak a dolgozók gondos munkáját bizonyítják, rózsaszínű és lila színűk azt is elárulja, hogy az üzem dolgozóinak nagy többsége gyorsvágási módszerrel végzi munkáját.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952 február 5

21

óra 5 perc

/A külföldi sajtó küldöttei...folyt/1 SL/Vi/Hné SL Ni

A Járműgyárban a látogatók megismerkedtek Kende László sztahanovista üzemvezetővel, aki három év múlva már mint mérnök segíti a terv teljesítését.

Ezután a látogatók résztvettek a fut^oszalagrészleg termelési értekezletén, ahol tanultak annak, hogyan segítik elő bírá-
lataikkal az üzemrész dolgozóit a termelés zavartalanságát. Schneck Antal
lakatos például felhívta a figyelmet: gyakran előfordul, hogy az alváz-
hegesztést nem rajz szerint vágják a dolgozók, ami több esetben okoz so-
lyt.

A sztahanovista normálisan-üzemben dolgozik Hemerli
Irene, aki nem elégszik meg azzal, hogy rendszeresen kétszáz százalékos
fölött teljesíti tervét, hanem társainak is úgy adja át munkamódszerét,
hogy azok is mielőbb a legjobbak sorába kerüljenek. Büszkén mondta el,
hogy egyik tanítványa, Nagy Lajosné Rákosi Máttyás 60. születésnapja tisz-
teletére tett 150 /150/ százalékos felajánlását tulszárnyalva néhány hét
alatt 120-ról 169 /169/ százalékra növelte termelési átlagát.

A látogatók nemcsak a dolgozók lelkes munkájának
voltak tanúi, hanem a gyár kapujában felállított tervrajzról megismer-
ték a gyár és a körülötte épülő új város jövőjét is. 1900 /1900/ lakás,
három általános iskola, 500 /500/ személyes munkásszálló, sportpálya
és sok más békéltetésintézmény épül az öt éves terv végére a dolgozók munká-
ja nyomán. /MTI/ /két új csecsemőotthon, négy új óvoda, új szülőot-
thon, népfürdő,

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952 február 5

21 óra 40perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné N1
kedden 21 órakor:

A Meteorológiai Intézet jelenti február 5-én,

Hófúvások

Ukrajna, Lengyelország, valamint a Kárpát-medence területén erős havazások vannak, többfelé viharos szél kíséretében.

Hazánkban kedden főleg a keleti megyékben hullott esapadék, Bajáról 7 mm-t jelentettek. A hőmérséklet napközben 0 plusz 3 fokig emelkedett, a Dunántulon a hófúvások miatt közlekedési akadályok vannak.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Többfelé, főleg keleten havazás, esetleg havas eső, élénk, helyenként viharos erejű északi-északkeleti szél. Az éjszakai lehülés nyugaton erősödik, a nappali hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szerda reggel 0 mínusz 2, délben 0 plusz 2 fok között. /MTI/

V é g e .